cbac  Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2017

wjec

TGAU CEMEG UNED 1 3410N10

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn ! Sgor gymedrig !E Marc uchaf F! i Cynnig % |

1 1109 5.3 1.8 8 66 99.9

TGAU CEMEG UNED 1 3410N10

Cwestiwn
R N W s 01O N 0L

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Ffactor Hygyrchedd%



Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Mae'r rhan fwyaf o ddwr yng Nghymru yn dod o ddwr wyneb a dwr daear. DWr daear yw'r
dvier o dan wyneb y Ddaear, sy’n cynnwys, yn bennaf, dWwr wyneb sydd wedi hidlo drwy'r
creigiau. Dyma ffynhonnell y dr sydd i'w gael mewn tarddellau (springs) a ffynhonnau.
Mae gweithgaredd dynol yn golygu bod dwr wyneb wedi'i halogi'n fwy na dwr daear.

Mae'r diagram isod yn dangos y 3 prif gam wrth drin dWr wyneb cyn iddo fynd i mewn i
system prif gyflenwad dvir ar ei ffordd i'r tapiau yn eich cartref.

Cam 3
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gwaddodiad

hidliad

(i) Ticiwch (/) y blwch sy’n disgrifio beth sy’n digwydd yn Cam 1. 1

mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo i'r gwaelod -. A

mae gronynnau hydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae gronynnau bach man anhydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae fflworid yn cael ei ychwanegu at y dwr

(i) Mae Cam 3 yn gwneud y dwr yn ddiogel i'w yfed. Enwch y sylwedd sy'n cael ei
ychwanegu at y dwr yn Cam 3. Nodwch pam mae hwn yn gwneud y dwr yn ddiogel
i'w yfed. _ [2]

Sylwedd C[C/"’]"
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(i)  Disgrifiwch un o brif achosion llygredd dwr wyneb.
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(b) Mae teulu’'n defnyddio casgen ddwr i gasglu dwr glaw er mwyn defnyddio llai o ddvr y prif
gyflenwad.

casgen ddwr

Maen nhw’n defnyddio cyfanswm o 450 litr o ddwr ar ddiwrnod penodol. Mae'r siart yn
dangos cyfaint y dwr prif gyflenwad, a chyfaint y dwr glaw wedi'i gasglu, sy’n cael ei
ddefnyddio ar gyfer gwahanol ddibenion ar y diwrnod hwnnw.

Dvir prif gyflenwad Dvir glaw
(litrau) (litrau)
160 120 80 40 80 120 160
| golchi llestri " peiriant golchi |
- ymolchi p'érsrorrici)ilﬁ | IEEEEdEEEEEEEs yr ardd a golchi ceir |
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yfed a choginio - - flysio toiled .
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(i) Paganran o gyfanswm y dwr sy’n cael ei ddefnyddio ar y diwrnod hwnnw sy’n ddwr
glaw? [2]

pwﬁ,ﬁ oy + o ¥56 /E’L 7y

canran sy’'n ddwr glaw = ... %/’ZZ Yo

(i)  Awgrymwch pam mae'n ddiogel defnyddio dwr glaw ar gyfer yr hyn sy’'n cael ei
ddangos ar ochr dde'r siart. , [1]

® WIEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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Mae'r rhan fwyaf o ddwr yng Nghymru yn dod o ddwr wyneb a dWwr daear. Dwr daear yw'r
dwr o dan wyneb y Ddaear, sy’n cynnwys, yn bennaf, dWwr wyneb sydd wedi hidlo drwy’r
creigiau. Dyma ffynhonnell y dWr sydd i'w gael mewn tarddellau (springs) a ffynhonnau.
Mae gweithgaredd dynol yn golygu bod dwr wyneb wedi’i halogi'n fwy na dwr daear.

Mae'r diagram isod yn dangos y 3 prif gam wrth drin dwr wyneb cyn iddo fynd i mewn i'r
system prif gyflenwad dwr ar ei ffordd i'r tapiau yn eich cartref.

C
gwaddodiad hidliad o =
(i) Ticiwch (/) y blwch sy’n disgrifio beth sy’n digwydd yn Cam 1. [1]
mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo i'r gwaelod /

mae gronynnau hydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae gronynnau bach man anhydawdd yn cael eu tynnu i fiwrdd

mae fflworid yn cael ei ychwanegu at y dwr

(i) Mae Cam 3 yn gwneud y dwr yn ddiogel i'w yfed. Enwch y sylwedd sy’n cael ei
ychwanegu at y dwr yn Cam 3. Nodwch pam mae hwn yn gwneud y dwr yn ddiogel
i'w yfed. [2]
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(b) Mae teulu'n defnyddio casgen ddwr i gasglu dwr glaw er mwyn defnyddio llai o ddvr y prif
gyflenwad.

casgen ddwr

Maen nhw'n defnyddio cyfanswm o 450 litr o ddwr ar ddiwrnod penodol. Mae'r siart yn
dangos cyfaint y dwr prif gyflenwad, a chyfaint y dwr glaw wedi'i gasglu, sy’n cael ei
ddefnyddio ar gyfer gwahanol ddibenion ar y diwrnod hwnnw.

Dwr prif gyflenwad Dvir glaw
(litrau) (litrau)
160 120 80 40 0 40 80 120 160
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(i) Paganran o gyfanswm y dwr sy’n cael ei ddefnyddio ar y diwrnod hwnnw sy’n ddwr
glaw? [2]

_‘,_X_E? v 100
LSS0

canran sy’'n ddwr glaw = C_(.O %

(i)  Awgrymwch pam mae’n ddiogel defnyddlo dwr glaw ar gyfer yr hyn sy’n cael ei
ddangos ar ochr dde’r siart. [1]
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Arholwr
4. (a) Mae'rrhan fwyaf o ddwr yng Nghymruyn dod o ddwr wyneb a dwr daear. DWr daear yw'’r yn e

dwr o dan wyneb y Ddaear, sy'n cynnwys, yn bennaf, dwr wyneb sydd wedi hidlo drwy'r
creigiau. Dyma ffynhonnell y dr sydd i'w gael mewn tarddellau (springs) a ffynhonnau.
Mae gweithgaredd dynol yn golygu bod dwr wyneb wedi'i halogin fwy na dwr daear.

Mae'r diagram isod yn dangos y 3 prif gam wrth drin dvir wyneb cyn iddo fynd i mewn i’
system prif gyflenwad dwr ar ei ffordd i'r tapiau yn eich cartref.

hidliad

(i) Ticiwch (/) y blwch sy’n disgrifio beth sy'n digwydd yn Cam 1. 11

mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo i'r gwaelod

mae gronynnau hydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae gronynnau bach man anhydawdd yn cael eu tynnu i fiwrdd

mae fflworid yn cael ei ychwanegu at y dwr

(i) Mae Cam 3 yn gwneud y dr yn ddiogel i'w yfed. Enwch y sylwedd sy'n cael ei
ychwanegu at y dwr yn Cam 3. Nodwch pam mae hwn yn gwneud y dwr yn ddiogel
i'w yfed. [2]
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maza.... Madah.....kackna.... 4o 5. A
(i) Disgrifiwch un o brif achosion llygredd dwr wyneb. [2]
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(b) Mae teulu’n defnyddio casgen ddwr i gasglu dwr glaw er mwyn defnyddio llai o ddwr y prif
gyflenwad.

casgen ddwr

Maen nhw'n defnyddio cyfanswm o 450 litr o ddwr ar ddiwrnod penodol. Mae'’r siart yn
dangos cyfaint y dwr prif gyflenwad, a chyfaint y dwr glaw wedi’i gasglu, sy’'n cael ei
ddefnyddio ar gyfer gwahanol ddibenion ar y diwrnod hwnnw.

Dwr prif gyflenwad Dwr glaw
~ (litrau) (litrau)
160 120 80 40 0 , 40 80 i 120 160
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(i) Paganran o gyfanswm y dwr sy’'n cael ei ddefnyddio ar y diwrnod hwnnw sy’n ddwr
glaw? 20 +56 + 4G [2]

§ 80O
450

X100

=4O
canran sy'n ddwr glaw = b O %

(i) Awgrymwch pam mae’n ddiogel defnyddlo dwr glaw ar gyfer yr hyn sy’'n cael ei
ddangos ar ochr dde'r siart. [1]

EEICVTCT NG o= T W& ...... BRA A GRLS e
ddinn  w~oud  tado. €1 clonneiHio.
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Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio AAl AA2 AA3 | Cyfan | Mathe | Ymarfer
swm | mateg ol
@ | @)
mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo i'r gwaelod | v/ 1 1
(i) clorin (1)
lladd bacteria / lladd germau / diheintio dwr (1) 2 2
derbyniwch: lladd = tynnu i ffwrdd / tynnu oddi yno
(iii) ffynhonnell (1)
e.e. carthion / ffatri / diwydiant / gwrtaith / plaleiddiaid /
chwynladdwyr / tanc septig / slyri anifeiliaid fferm
mecanwaith perthynol (1) 5 5
(carthion yn) gollwng / damwain (mewn ffatri) / gollwng (o ffatri) /
dwr ffo (gwrtaith / plaleiddiaid / chwynladdwyr) / (tanc septig yn)
gollwng / dwr ffo (slyri anifeiliaid fferm)
(b) | () 40 (2)
dyfarnwch (1) am 180 os yw'r ateb yn anghywir 2 2 2
caniatewch dgy am werth wedi'i gamgyfrifo >150
(ii) dydy e ddim yn mynd i mewn i’r corff / nid yw’n cael ei fwyta
1 1
Cyfanswm Cwestiwn 4 5 2 1 8 2 0
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Mae'r rhan fwyaf o ddwr yng Nghymru yn dod o ddwr wyneb a dwr daear. DWr daear yw'r
dvier o dan wyneb y Ddaear, sy’n cynnwys, yn bennaf, dWwr wyneb sydd wedi hidlo drwy'r
creigiau. Dyma ffynhonnell y dvr sydd i'w gael mewn tarddellau (springs) a ffynhonnau.
Mae gweithgaredd dynol yn golygu bod dwr wyneb wedi'i halogi'n fwy na dwr daear.

Mae'r diagram isod yn dangos y 3 prif gam wrth drin dWr wyneb cyn iddo fynd i mewn i
system prif gyflenwad dvr ar ei ffordd i'r tapiau yn eich cartref.

Cam 3

hidliad

(i) Ticiwch (/) y blwch sy’n disgrifio beth sy’n digwydd yn Cam 1. 1

mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo it gwaelod -. A

mae gronynnau hydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae gronynnau bach man anhydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae fflworid yn cael ei ychwanegu at y dwr

(i) Mae Cam 3 yn gwneud y dwr yn ddiogel i'w yfed. Enwch y sylwedd sy'n cael ei
ychwanegu at y dwr yn Cam 3. dwch pam mae hwn yn gwneud y dwr yn ddiogel
3

i'w yfed. _
Sylwedd C[C/"’]"

{fD.

(i)  Disgrifiwch un o brif achosion llygredd dwr wyneb.
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Sticky Note

Dim marciau gan fod yr ymgeisydd wedi methu dewis ffynhonnell perthnasol, ac felly wedi methu dewis mecanwaith priodol am yr ail farc.



Sticky Note

Dau farc - y cyntaf am ddewis clorin yn gywir, yr ail am yr eglurhad ei fod yn lladd bacteria



Sticky Note

Marc wedi ei rhoi am ddethol y blwch cywir.
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(b) Mae teulu’'n defnyddio casgen ddwr i gasglu dwr glaw er mwyn defnyddio llai o ddwr y prif
gyflenwad.

casgen ddwr

Maen nhw’n defnyddio cyfanswm o 450 litr o ddwr ar ddiwrnod penodol. Mae'r siart yn
dangos cyfaint y dwr prif gyflenwad, a chyfaint y dwr glaw wedi'i gasglu, sy'n cael ei
ddefnyddio ar gyfer gwahanol ddibenion ar y diwrnod hwnnw.

Dvir prif gyflenwad Dvr glaw
(litrau) (litrau)

160 120 80 40 80 120 160

 golchi llestri " peiriant golchi |

- ymolchi pérsrorriti)ilﬁ “““ yr ardd a golchi ceir |
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(i) Paganran o gyfanswm y dwr sy’n cael ei ddefnyddio ar y diwrnod hwnnw sy’n ddwr

P S | | 2
pwjﬁ/ oy + o ¥ /L@\ 227

QWV/ @melajqﬂgmgo 7.50
canran sy’'n ddwr glaw = ... %/’ZZ Yo

(i)  Awgrymwch pam mae'n ddiogel defnyddio dwr glaw ar gyfer yr hyn sy’'n cael ei
ddangos ar ochr dde'r siart. : [1]

o A g B M b
AT - o
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Sticky Note

Dim marc gan nad oes yna awgrym fod y dwr ddim yn mynd i mewn i'r corff.



Sticky Note

Rhoddwyd un marc am gyfrif y 180 yn gywir.  Ni roddwyd marciau dilynol gan fod y canran wedi ei gyfrif yn anghywir.
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Mae'r rhan fwyaf o ddwr yng Nghymru yn dod o ddwr wyneb a dwr daear. Dwr daear yw'r
dwr o dan wyneb y Ddaear, sy’n cynnwys, yn bennaf, dWwr wyneb sydd wedi hidlo drwy’r
creigiau. Dyma ffynhonnell y dWr sydd i'w gael mewn tarddellau (springs) a ffynhonnau.
Mae gweithgaredd dynol yn golygu bod dwr wyneb wedi’i halogi'n fwy na dwr daear.

Mae'r diagram isod yn dangos y 3 prif gam wrth drin dwr wyneb cyn iddo fynd i mewn i'r
system prif gyflenwad dwr ar ei ffordd i'r tapiau yn eich cartref.

e >
gwaddodiad hidliad B =
(i) Ticiwch (/) y blwch sy’n disgrifio beth sy’n digwydd yn Cam 1. [1]

mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo i'r gwaelod /

mae gronynnau hydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae gronynnau bach man anhydawdd yn cael eu tynnu i fiwrdd

mae fflworid yn cael ei ychwanegu at y dwr

(i) Mae Cam 3 yn gwneud y dwr yn ddiogel i'w yfed. Enwch y sylwedd sy’n cael ei
ychwanegu at y dwr yn Cam 3. Nodwch pam mae hwn yn gwneud y dwr yn ddiogel
i'w yfed. [2]

s

LR

Sylwedd S,

(iii)  Disgrifiwch un o brif achosion llygredd dwr wyneb. [2]
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Sticky Note

Doedd dim ffynhonnell o lygredd wedi ei enwi, felly nid oedd cyfle i ennill y marciau.



Sticky Note

Dim marciau gan nad oedd clorin wedi enwi na rheswm wedi ei gynnig.



Sticky Note

Rhoddwyd y marc am ddewis y blwch cywir.
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(b) Mae teulu'n defnyddio casgen ddwr i gasglu dwr glaw er mwyn defnyddio llai o ddvr y prif
gyflenwad.

casgen ddwr

Maen nhw'n defnyddio cyfanswm o 450 litr o ddwr ar ddiwrnod penodol. Mae'r siart yn
dangos cyfaint y dwr prif gyflenwad, a chyfaint y dwr glaw wedi'i gasglu, sy’n cael ei
ddefnyddio ar gyfer gwahanol ddibenion ar y diwrnod hwnnw.

Dwr prif gyflenwad Dvir glaw
(litrau) (litrau)
160 120 80 40 0 40 80 120 160

'l AL
i b (L | | [ | (3= 2% =35 I I ] =

gOIChI llestri 5 | I T
| s |

- peiriant golchi
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yfed a choginio — fflysio toued ]
B Hi | 1 EENEE | |
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160 120 80 40 0 40 80 120 160

(i) Paganran o gyfanswm y dwr sy'n cael ei ddefnyddio ar y diwrnod hwnnw sy’n ddwr
glaw? [2]

120 100 g
LSO g /
canran sy’n ddwr glaw = C‘(‘O %

(i)  Awgrymwch pam mae’'n ddiogel defnyddlo dwr glaw ar gyfer yr hyn sy’n cael ei
ddangos ar ochr dde’r siart.

Deden nley dd imn....
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® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.




Sticky Note

Rhoddwyd y marc am egluro na fyddai'r dwr glaw yn mynd i mewn i'r corff.



Sticky Note

Rhoddwyd y ddau farc am gyfrifo'r canran yn gywir.
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Arholwr

4. (a) Mae'rrhan fwyaf o ddwr yng Nghymruyn dod o ddwr wyneb a dwr daear. DWr daear yw'’r yn e

dwr o dan wyneb y Ddaear, sy'n cynnwys, yn bennaf, dwr wyneb sydd wedi hidlo drwy'r
creigiau. Dyma ffynhonnell y dwr sydd i'w gael mewn tarddellau (springs) a ffynhonnau.
Mae gweithgaredd dynol yn golygu bod dwr wyneb wedi'i halogi'n fwy na dwr daear.

Mae'r diagram isod yn dangos y 3 prif gam wrth drin dvir wyneb cyn iddo fynd i mewn i’
system prif gyflenwad dwr ar ei ffordd i'r tapiau yn eich cartref.

hidliad

(i) Ticiwch (/) y blwch sy’n disgrifio beth sy'n digwydd yn Cam 1. (11 j

mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo i'r gwaelod Z /

mae gronynnau hydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae gronynnau bach man anhydawdd yn cael eu tynnu i fiwrdd

mae fflworid yn cael ei ychwanegu at y dwr

(i) Mae Cam 3 yn gwneud y dr yn ddiogel i'w yfed. Enwch y sylwedd sy'n cael ei
ychwanegu at y dwr yn Cam 3. Nodwch pam mae hwn yn gwneud y dwr yn ddiogel

i'w yfed. : 21| L
ST (s IR €1 oo o WU — @
. “
maLay.... \ladA........ LQCA-QX\Q- ......... L Vi O W LS Y A
(iiiy Disgrifiwch un o brif achosion llygredd dwr wyneb. [2] ©

() WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)




Sticky Note

Nid oedd ffynhonnell perthnasol wedi ei enwi, ac felly ni ddyfarnwyd marc. Nid oedd yr ail farc yn bosib ei ennill heb y cyntaf.



Sticky Note

Rhoddwyd y marc cyntaf am ddewis clorin, a'r ail am ddweud fod clorin yn cael ei ychwanegu er mwyn lladd bacteria.



Sticky Note

Rhoddwyd y marc am ddewis y blwch cywir.
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(b) Mae teulu’n defnyddio casgen ddwr i gasglu dwr glaw er mwyn defnyddio llai o ddwr y prif
gyflenwad.

casgen ddwr

Maen nhw'n defnyddio cyfanswm o 450 litr o ddwr ar ddiwrnod penodol. Mae'’r siart yn
dangos cyfaint y dwr prif gyflenwad, a chyfaint y dwr glaw wedi’i gasglu, sy’'n cael ei
ddefnyddio ar gyfer gwahanol ddibenion ar y diwrnod hwnnw.

Dvir prif gyflenwad Dwr glaw
~ (litrau) (litrau)
160 120 80 40 0 | 40 80 i 120 160
‘golchi llestri S ! ; pemant golchl ]
EERE T | | T EES 1\ ; ;_
= ] ymolcﬁi personol oy ardd a golchi ceir
I HEEEENESE EERNENRRN
IR | N [T = f t
yfed a choginio : B fflysm tOlled
SN BN S EEEENENNN SR : HH m SEEEEREEE
160 120 80 40 0 40 80 120 160

(i) Paganran o gyfanswm y dwr sy’'n cael ei ddefnyddio ar y diwrnod hwnnw sy’n ddwr

gaw? 20 +56 + 4G [2]
160 X100 @
450
=4O

canran sy'n ddwr glaw = b O %
(ii)

Awgrymwch pam mae’n ddiogel defnyddlo dwr glaw ar gyfer yr hyn sy’n cael ei
ddangos ar ochr dde'r siart.

e c/kur\ne@u.o

B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch Y dudalen.
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Sticky Note

Rhoddwyd y marc am egluro nad oedd y dwr glaw yn mynd i mewn i'r corff.



Sticky Note

Rhoddwyd y ddau farc am gyfrifo'r canran yn gywir.
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Arholwr
4. (a) Mae'’rrhan fwyaf o ddwr yng Nghymru yn dod o ddwr wyneb a dwr daear. DWr daear yw’r ynene

dwr o dan wyneb y Ddaear, sy’n cynnwys, yn bennaf, dwr wyneb sydd wedi hidlo drwy’r
creigiau. Dyma ffynhonnell y dwr sydd i'w gael mewn tarddellau (springs) a ffynhonnau.
Mae gweithgaredd dynol yn golygu bod dwr wyneb wedi’i halogi’n fwy na dwr daear.

Mae'’r diagram isod yn dangos y 3 prif gam wrth drin dwr wyneb cyn iddo fynd i mewn i’r
system prif gyflenwad dwr ar ei ffordd i’r tapiau yn eich cartref.

gwaddodiad

hidliad

(i) Ticiwch (V) y blwch sy’n disgrifio beth sy’n digwydd yn Cam 1. [1]

mae gronynnau mawr anhydawdd yn suddo i'r gwaelod

mae gronynnau hydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae gronynnau bach man anhydawdd yn cael eu tynnu i ffwrdd

mae fflworid yn cael ei ychwanegu at y dwr

(i) Mae Cam 3 yn gwneud y dwr yn ddiogel i'w yfed. Enwch y sylwedd sy’'n cael ei
ychwanegu at y dwr yn Cam 3. Nodwch pam mae hwn yn gwneud y dwr yn ddiogel

i'w yfed. (2]
Sylwedd ..
(i)  Disgrifiwch un o brif achosion llygredd dwr wyneb. 2]

® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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(b) Mae teulu’n defnyddio casgen ddwr i gasglu dwr glaw er mwyn defnyddio llai o ddwr y prif
gyflenwad.

casgen ddwr

Maen nhw’n defnyddio cyfanswm o 450 litr o ddwr ar ddiwrnod penodol. Mae’r siart yn
dangos cyfaint y dwr prif gyflenwad, a chyfaint y dwr glaw wedi’'i gasglu, sy’n cael ei
ddefnyddio ar gyfer gwahanol ddibenion ar y diwrnod hwnnw.

Dwr prif gyflenwad Dwr glaw
(litrau) (litrau)

160 120 80 40 0 40 80 120 160

Egolchi llestri peiriant golchi

ymolchi personol yr ardd a golchi ceir f

Ll [

yfed a choginio ; fflysio toiled
160 120 80 40 0 40 80 120 160

(i) Paganran o gyfanswm y dwr sy’n cael ei ddefnyddio ar y diwrnod hwnnw sy’n ddwr
glaw? (2]

canran sy’n ddwr glaw = ... %

(i)  Awgrymwch pam mae’n ddiogel defnyddio dwr glaw ar gyfer yr hyn sy’n cael ei
ddangos ar ochr dde'r siart. 1]

(® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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6. Mae Olivia yn ymchwilio i galedwch cymharol 3 sampl o ddwr, A, B ac C.

hydoddiant sebon

f.'l'.'r.'rH’!rlff.’l.’l.’l{f.’l’lf[(ln’!n’f

ﬂa"‘s

sampl dwr \

Mae hin ychwanegu hydoddiant sebon at bob sampl ar wahan ac yn cofnodi cyfaint yr
hydoddiant sebon sydd ei angen i gael trochion sebon parhaol. Mae ei chanlyniadau i'w gweld
yn y tabl.

Cyfaint yr hydoddiant sebon sydd ei
Sampl dwr angen i gael trochion sebon parhaol
(cm?)
A 1.0
B 14.0
C 11.0

{ WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Arholwr
yn unig

Disgrifiwch sut byddech chi'n ailadrodd yr ymchwiliad hwn, gan gynnwys digon o fanylion
i ddangos eich bod yn gwneud prawf teg. Gan dybio eich bod chi'n cael canlyniadau tebyg i rai
Oliia, nodwch ac esboniwch y casgliad byddech chi’'n ei gyrraedd. [6 AYE]

H WUEG CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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6. Mae Olivia yn ymchwilio i galedwch cymharol 3 sampl o ddvir, A, B ac C.

hydoddiant sebon

sampl dwr

Mae hi'n ychwanegu hydoddiant sebon at bob sampl ar wahan ac yn cofnodi cyfaint yr
hydoddiant sebon sydd ei angen i gael trochion sebon parhaol. Mae ei chanlyniadau i'w gweld
yn y tabl.

Cyfaint yr hydoddiant sebon sydd ei
Sampl dwr angen i gael trochion sebon parhaol
; (cm?)
A 1.0
B 14.0
c 11.0

B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Disgrifiwch sut byddech chi'n ailadrodd yr ymchwiliad hwn, gan gynnwys digon o fanylion
i ddangos eich bod yn gwneud prawf teg. Gan dybio eich bod chi'n cael canlyniadau tebyg i rai
Olivia, nodwch ac esboniwch y casgliad byddech chi’'n ei gyrraedd. [6 AYE]

Jond cncall. bewn duedX el o daint o

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................

 WJIEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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6. Mae Olivia yn ymchwilio i galedwch cymharol 3 sampl o ddvr, A, B ac C.

hydoddiant sebon

-

J

=y

Mae hi'n ychwanegu hydoddiant sebon at bob sampl ar wahan ac yn cofnodi cyfaint yr
hydoddiant sebon sydd ei angen i gael trochion sebon parhaol. Mae ei chanlyniadau i'w gweld

yn vy tabl.
Cyfaint yr hydoddiant sebon sydd ei
Sampl dwr angen i gael trochion sebon parhaol
(cm®)
A 1.0
B 14.0
C 11.0

@ WJEC CBAC Cyf. {3410N10-1)
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Arholwr

- Disgrifiwch sut byddech chi’n ailadrodd yr ymchwiliad hwn, gan gynnwys digon o fanylion yn e

i ddangos eich bod yn gwneud prawf teg. Gan dybio eich bod chi'n cael canlyniadau tebyg i rai
Olivia, nodwch ac esboniwch y casgliad byddech chi'n ei gyrraedd. [6 AYE]

SO SOOI e OG0 0EaM. hdadtl iant

ARLTAAA . 3C... R4 QA OYAA LD Y 4N LG ek
O O AGOIAAOE SR DO L ARNRUCL g

5P 83&‘&\
QB0 By As 2D YO AR SHERANE.. O S€bon.
B AACPLAI QDAL QObm%rumeth.eelfms
...... an.....efyd.. yov..Quadead. .. .. PTOAsE. D
B G GORLSCE O ganlyaiada. . di%ﬂ}\dw&j,

hou  Buuie _btjolduur\ Gl dod i C&%ﬂ&d
Fod  Sompi ddur Ay~ dle meddals.
Sompl dlSe R gy deor caleol porhao]

QA samp) dor C -dr\f,dk.uv, (aled. arol dros

® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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Marciau sydd ar gael
Cwestiwn Manylion marcio AAl AA2 AA3 | Cyfan | Mathe | Ymarfer
swm | mateg ol
Cynnwys dangosol
Prawf teg
e defnyddio samplau dwr &’r un cyfaint / symiau hafal / cyfaint
penodol e.e. 5cm®
e ychwanegu hydoddiant sebon 1cm?® ary tro / cyfaint penodol
arall / cyfeintiau hafal ar y tro
o ysgwyd 5 gwaith / ysgwyd am 5 eiliad / ysgwyd symiau hafal
¢ ychwanegu hydoddiant sebon nes bod trochion sebon
parhaol yn ffurfio / trochion sebon yn para am 30 eiliad 4
Casgliad
¢ B sydd angen y mwyaf o hydoddiant sebon, A sydd angen y 2 6 6
lleiaf o hydoddiant sebon felly B yw'r dwr mwyaf caled ac A
yw'r dwr mwyaf meddal

5-6 marc

Pob agwedd ar brawf teg a chasgliad llawn

Mae yna ymresymu cyson sy'n gydlynol, yn berthnasol, wedi'i gyfiawnhau a'i strwythuro'n rhesymegol. Mae’r ymgeisydd yn defnyddio
terminoleg wyddonol briodol a sillafu, atalnodi a gramadeg cywir.

3-4 marc

Prawf teg rhannol a/neu gasgliad rhannol

Mae yna ymresymu sy’n rhannol gydlynol, yn berthnasol i raddau helaeth, wedi’i gefnogi gan rywfaint o dystiolaeth a pheth strwythur.
Mae’r ymgeisydd yn defnyddio terminoleg wyddonol briodol gan fwyaf a rhywfaint o sillafu, atalnodi a gramadeg cywir.

1-2 marc

Cynnig ar osodiadau prawf teg neu cynnig ar gasgliad

Mae yna resymu sylfaenol sydd ddim yn gydlynol, yn amherthnasol gan fwyaf, a diffyg tystiolaeth i'w gefnogi ac ychydig iawn o
strwythur. Cyfyngedig yw defnydd yr ymgeisydd o derminoleg wyddonol ac mae camgymeriadau sillafu, atalnodi a gramadeg.

0 marc

Nid yw'r ymgeisydd yn gwneud unrhyw ymdrech nac yn rhoi unrhyw ateb sy'n haeddu marc.

Cyfanswm Cwestiwn 6 0 4 2 6 0 6
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6. Mae Olivia yn ymchwilio i galedwch cymharol 3 sampl o ddwr, A, B ac C.

hydoddiant sebon

f.'l'.'r.'rH’!rlff.’l.’l.’l{f.’l’lf[(ln’!n’f

ﬂa"‘s

sampl dwr \

Mae hin ychwanegu hydoddiant sebon at bob sampl ar wahan ac yn cofnodi cyfaint yr
hydoddiant sebon sydd ei angen i gael trochion sebon parhaol. Mae ei chanlyniadau i'w gweld
yn y tabl.

Cyfaint yr hydoddiant sebon sydd ei
Sampl dwr angen i gael trochion sebon parhaol
(cm?)
A 1.0
B 14.0
C 11.0

{ WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Disgrifiwch sut byddech chi'n ailadrodd yr ymchwiliad hwn, gan gynnwys digon o fanylion
i ddangos eich bod yn gwneud prawf teg. Gan dybio eich bod chi'n cael canlyniadau tebyg i rai
Oliia, nodwch ac esboniwch y casgliad byddech chi’'n ei gyrraedd. [6 AYE]

Arholwr
yn unig

()]

{ WUEG CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.




Sticky Note

Rhoddwyd marciau am ymgais i egluro sut i wneud arbrawf teg.  Doedd dim posib codi i'r band nesaf o farciau gan nad oedd ymgais i lunio casgliad.
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6. Mae Olivia yn ymchwilio i galedwch cymharol 3 sampl o ddvir, A, B ac C.

hydoddiant sebon

sampl dwr

Mae hi'n ychwanegu hydoddiant sebon at bob sampl ar wahan ac yn cofnodi cyfaint yr
hydoddiant sebon sydd ei angen i gael trochion sebon parhaol. Mae ei chanlyniadau i'w gweld
yn y tabl.

Cyfaint yr hydoddiant sebon sydd ei
Sampl dwr angen i gael trochion sebon parhaol
; (cm?)
A 1.0
B 14.0
c 11.0

B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Disgrifiwch sut byddech chi'n ailadrodd yr ymchwiliad hwn, gan gynnwys digon o fanylion
i ddangos eich bod yn gwneud prawf teg. Gan dybio eich bod chi'n cael canlyniadau tebyg i rai
Olivia, nodwch ac esboniwch y casgliad byddech chi’'n ei gyrraedd. [6 AYE]

- CEDLL. b AO. L0 E Aey. (O

<

O OO NG

Arholwr
yn unig

 WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.




Sticky Note

Rhoddwyd dau farc am yr ymgais i lunio dull prawf teg.  Nid oedd posib cyrraedd y band nesaf gan nad oedd ymgais wedi bod i lunio casgliad priodol.
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6. Mae Olivia yn ymchwilio i galedwch cymharol 3 sampl o ddvr, A, B ac C.

hydoddiant sebon

-

J

=y

Mae hi'n ychwanegu hydoddiant sebon at bob sampl ar wahan ac yn cofnodi cyfaint yr
hydoddiant sebon sydd ei angen i gael trochion sebon parhaol. Mae ei chanlyniadau i'w gweld

yn vy tabl.
Cyfaint yr hydoddiant sebon sydd ei
Sampl dwr angen i gael trochion sebon parhaol
(cm®)
A 1.0
B 14.0
C 11.0

@ WJEC CBAC Cyf. {3410N10-1)
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Arholwr
- Disgrifiwch sut byddech chi’n ailadrodd yr ymchwiliad hwn, gan gynnwys digon o fanylion yn e

i ddangos eich bod yn gwneud prawf teg. Gan dybio eich bod chi'n cael canlyniadau tebyg i rai
Olivia, nodwch ac esboniwch y casgliad byddech chi'n ei gyrraedd. [6 AYE]

Hiant

P gysiad

QB0 By As 2D YO AR SHERNE.. O SCbon,.

B AACDAGDEGL..... PR AT c@r_umptﬂ:b.eg_lcrp‘%
...... an....efyd.. yov..Quadead. ... PROAE D
B G GOARLSCE O ganlyaiadau. . dib&f“z‘dwﬁj-
O = el oUW ~ U 0\ gﬁaﬁunrQCic&_u%r\teb&igt _____________
hou  Guue. bydduwn gn dad @ cogghiad ¥

Fod  Sompil ddur A yn dde meddals.

(2]

Somnpl ddSe . B gyn deor caleol por-hao]
A Samp) duor C oy duoy @ied dros dros

® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.




Sticky Note

Roedd ymgais lew i greu dull i sicrhau prawf teg, ac hefyd i lunio casgliad perthnasol.  Ni ddyfarnwyd y band uchaf gan fod y casgliad yn son am ddwr caled dros dro, ond does dim tystiolaeth i gyfiawnhau'r gosodiad hwnnw.
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6. Mae Olivia yn ymchwilio i galedwch cymharol 3 sampl o ddwr, A, B ac C.

& =)
hydoddiant sebon 51
P ==
N A
sampl dwr

Mae hi'n ychwanegu hydoddiant sebon at bob sampl ar wahan ac yn cofnodi cyfaint yr
hydoddiant sebon sydd ei angen i gael trochion sebon parhaol. Mae ei chanlyniadau i'w gweld
yn y tabl.

Cyfaint yr hydoddiant sebon sydd ei
Sampl dwr angen i gael trochion sebon parhaol
(cm®)
A 1.0
B 14.0
Cc 11.0

@ WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Arholwr
Disgrifiwch sut byddech chi'n ailadrodd yr ymchwiliad hwn, gan gynnwys digon o fanylion ynene

i ddangos eich bod yn gwneud prawf teg. Gan dybio eich bod chi'n cael canlyniadau tebyg i rai
Olivia, nodwch ac esboniwch y casgliad byddech chi’n ei gyrraedd. [6 AYE]

® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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Mae myfyriwr yn gwneud arbrawf i ymchwilio i gyflymder yr adwaith rhwng Iwmp o fagnesiwm
carbonad, 4 mas o 0.32g, a gormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar 20 °C.

Mae magnesiwm carbonad yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i ffurfio nwy carbon
deuocsid. Mae cyfanswm cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio yn cael ei gofnodi bob
5 munud am 40 munud.

P —

~——— silindr mesur

(s} o o
i O i Y O O

asid hydroclorig gwanedig

lwmp 0.32g o fagnesiwm carbonad

Mae'r canlyniadau i'w gweld isod. Mae'r canlyniad ar gyfer 15 munud ar goll.

Amser (munudau) 0 5 10 15 20 25 30 35 40

Cyfaint y carbon deuocsid

sy’n cael ei ffurfio (cm?®) 0 20 | 41 79 | 83 | 90 | 90 | 90

(a) Defnyddiwch y diagram isod i ddarganfod cyfaint y nwy carbon deuocsid sy'n cael ei
ffurfio ar 6 15 munud. [1]

50

60

cyfaint y carbon deuocsid = (O\ cm?

B WJEC CBAC Cyf. {3410N10-1)

)

'

|l|||






Cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio (cm?)

25

(b) Plotiwch y canlyniadau o'r tabl, gan gynnwys eich ateb i ran (a), ar y grid isod.
Tynnwch linell addas a labelwch y graff hwn yn X. [3]
100 g i ‘ :
90 i .‘ .1 e |
80— - -
70 : 1 ;
60+ DEH i - SAEE E=
50 P - [ I
F 4
40 HAE — B s s
[ I 1
/ ! | "1 L
ri
ase | T
301 i
20 {4 L ' —
: mE o : 1 in % | i ‘ |
B 55 EEsEsa: e
: | : e
0 H T 1 i i i T
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Amser (munudau)

(c) Brasluniwch y graff byddech chi'n ei ddisgwyl pe bai'r arbrawf yn cael ei ailadrodd gan
ddefnyddio 0.32g o bowdr magnesiwm carbonad yn lle’r lwmp o fagnesiwm carbonad.
Labelwch y graff hwn yn Y. [2]

 WJEC CBAC Gyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
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(ch) Nodwch ac esboniwch, gan ddefnyddio damcaniaeth gronynnau, effaith cynyddu
crynodiad yr asid hydroglorig. [3]

@ WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Arholwr
(d) Mae'r myfyriwr yn ymchwilio i'r un adwaith gan ddefnyddio offer gwahanol. Mae lwmp o ynens
fagnesiwm carbonad yn cael ei ychwanegu at ormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar
20°C.
gwlan cotwm gwlan cotwm
asid hydroclorig gwanedig cynhyrchion dyfrllyd
/ lwmp o fagnesiwm carbonad
J N/ clorian electronig ; N7
( ( —
Offer ar y dechrau Offer ar 61 60 munud
Mae'r newid yn y mas yn cael ei gofnodi am 60 munud a'i ddangos fel graff ar sgrin
cyfrifiadur. Mae'r adwaith yn cymryd 40 munud i'w gwblhau.
Brasluniwch y graff byddech chi'n disgwyl ei weld. [2]
180.0 17— nznamnmmmuasmmm———.
B N
179.9 e -
B R £ A
w b !
> i SE| T
: T T =
c 179.8 = : L
> N N | T I
(&) b SN | I B | [ : ! i ;
© F - - ‘
o HH i EESREE o !
0 ! i i | T I
g 179.7 =+ mEREzD. =N EEENE '
- ERSEEENEEEEw 5g sEEm - NS EEEEEEEEES EEm =8
75} 5 L
(0 I | ]
= 1T ] et
179.6 1+ H um
- | I | I
. ' T ' !
0 10 20 30 40 50 60
Amser (munudau)
11
DIWEDD Y PAPUR
{® WIEC GBAG Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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Arholwr
Mae myfyriwr yn gwneud arbrawf i ymchwilio i gyflymder yr adwaith rhwng lwmp o fagnesiwm yn i
carbonad, 4 mas o0 0.32g, a gormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar 20°C.
Mae magnesiwm carbonad yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i ffurfio nwy carbon
deuocsid. Mae cyfanswm cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio yn cael ei gofnodi bob
5 munud am 40 munud.
— ~— silindr mesur
& dwr
, . . = |
asid hydroclorig gwanedig
lwmp 0.32g o fagnesiwm carbonad
Mae'r canlyniadau i'w gweld isod. Mae'r canlyniad ar gyfer 15 munud ar goll.
Amser (munudau) 0 5 10 15 20 25 30 35 40
Coyfeint y parbon dgueosid. | | 4o | g 79 | 83 | 90 | 90 | 90
sy’n cael ei ffurfio (cm®) -
(a) Defnyddiwch y diagram isod i ddarganfod cyfaint y nwy carbon deuocsid sy'n cael ei
ffurfio ar 6l 15 munud. [1]
—50
—60
e
dwr =]
cyfaint y carbon deuocsid = o em?

B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)





Cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio (cm3)
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(b)  Plotiwch y canlyniadau o'r tabl, gan gynnwys eich ateb i ran (a), ar y grid isod.
y
Tynnwch linell addas a labelwch y graff hwn yn X. [3]
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(c) Brasluniwch y graff byddech chi'n ei ddisgwyl pe bai'r arbrawf yn cael ei ailadrodd gan
ddefnyddio 0.32g o bowdr magnesiwm carbonad yn lle’r Iwmp o fagnesiwm carbonad.
Labelwch y graff hwn yn Y. [2]

(B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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(ch) Nodwch ac esboniwch, gan ddefnyddio damcaniaeth gronynnau, effaith cynyddu
crynodiad yr asid hydroclorig.

& WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Arholwr
(d) Mae'r myfyriwr yn ymchwilio i'r un adwaith gan ddefnyddio offer gwahanol. Mae lwmp o ynane
fagnesiwm carbonad yn cael ei ychwanegu at ormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar
20°C.
gwlan cotwm gwlan cotwm
asid hydroclorig gwanedig cynhyrchion dyfrllyd
O/ Iwmp o fagnesiwm carbonad
NI/ clorian electronig 3 -y
B o
Offer ar y dechrau Offer ar 61 60 munud
Mae'r newid yn y mas yn cael ei gofnodi am 60 munud a'i ddangos fel graff ar sgrin
cyfrifiadur. Mae'r adwaith yn cymryd 40 munud i'w gwblhau.
Brasluniwch y graff byddech chi’'n disgwyl ei weld. [2]
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Mae myfyriwr yn gwneud arbrawf i ymchwilio i gyflymder yr adwaith rhwng Iwmp o fagnesiwm
carbonad, 4 mas o 0.32¢g, a gormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar 20°C.

Mae magnesiwm carbonad yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i ffurfio nwy carbon
deuocsid. Mae cyfanswm cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio yn cael ei gofnodi bob
5 munud am 40 munud.

~—— silindr mesur

e e e 5 P I

asid hydroclorig gwanedig

\ lwmp 0.32g o fagnesiwm carbonad

Mae'r canlyniadau i'w gweld isod. Mae'r canlyniad ar gyfer 15 munud ar goll.

Amser (munudau) 0 5 10 15 20 25 30 35 40
Cyfainty carbon deuocsid | o | 50 | 4 79 | 83 | 90 | 90 | 90
sy’n cael ei ffurfio (cm”)

(a) Defnyddiwch y diagram isod i ddarganfod cyfaint y nwy carbon deuocsid sy'n cael ei

ffurfio ar 61 15 munud. 11
—50
—150
=
dwr Lot
o S )
LB
cyfaint y carbon deuocsid = bl em

(B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)

Arholwr
yn unig






Cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio (cm?)
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(b)  Plotiwch y canlyniadau o'r tabl, gan gynnwys eich ateb i ran (a), ary grid isod.
Tynnwch linell addas a labelwch y graff hwn yn. X.
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[3]

(c) Brasluniwch y graff byddech chi'n ei ddisgwyl pe bai'r arbrawf yn cael ei ailadrodd gan
ddefnyddio 0.32g o bowdr magnesiwm carbonad yn lle’r lwmp o fagnesiwm carbonad.

Labelwch y graff hwn yn Y.

I WJEC CBAC Cyf.

(3410N10-1)

[2]

Trowch y dudalen.
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(ch) Nodwch ac esboniwch, gan ddefnyddio damcaniaeth gronynnau, effaith cynyddu

crynodiad yr asid hydroclorig. [3]
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Arhoh:'vr
(d) Mae'r myfyriwr yn ymchwilio i'r un adwaith gan ddefnyddio offer gwahanol. Mae lwmp o ynuna
fagnesiwm carbonad yn cael ei ychwanegu at ormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar
20°C.
gwlan cotwm gwlan cotwm
asid hydroclorig gwanedig cynhyrchion dyfrllyd
Iwmp o fagnesiwm carbonad
. \ﬁl/ clorian electronig . \_/
( e [ —
Offer ar y dechrau Offer ar 61 60 munud
Mae’r newid yn y mas yn cael ei gofnodi am 60 munud a’i ddangos fel graff ar sgrin
cyfrifiadur. Mae’r adwaith yn cymryd 40 munud i'w gwblhau.
Brasluniwch y graff byddech chi'n disgwyl ei weld. [2]
179.9 {1 |
B HH
w — 1
== |
c 179.8 =T
& mal Jans ]
= = =
o) I
(7)) |
g 179.7 1
> o
w | |
\(U | |
= }f N
179.6 -
- |
: H |
179.5 _j EEENE EENEEERNE:
0 10 20
Amser (munudau)
1
DIWEDD Y PAPUR
® WIEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.






		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page




Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio AAl AA2 AA3 | Cyfan | Mathe | Ymarfer
swm | mateg ol
9/2 | (a) 62 1 1 1
(b) pob pwynt wedi’i blotio’n fanwl gywir (2) + 1 sgwéar dgy o (a)
unrhyw 5 pwynt wedi’'u plotio’n fanwl gywir (1) 2
cromlin ffit orau (1) 1 3 3 3
(c) cromlin i’'r chwith o’r gwreiddiol (1)
cyfaint y carbon deuocsid yn mynd 0 0i 90 (1) 2 2 2 2
(ch) mwy o ronynnau (1)
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(d) cromlin tuag i lawr o (0,179.80) (1)
mynd yn llorweddol ar (40,179.63) (1) 2 2 2 2
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Mae myfyriwr yn gwneud arbrawf i ymchwilio i gyflymder yr adwaith rhwng Iwmp o fagnesiwm
carbonad, 4 mas o 0.32g, a gormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar 20 °C.

Mae magnesiwm carbonad yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i ffurfio nwy carbon
deuocsid. Mae cyfanswm cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio yn cael ei gofnodi bob
5 munud am 40 munud.

e —

~——— silindr mesur

(s} o o
i O i Y O IO

asid hydroclorig gwanedig

lwmp 0.32g o fagnesiwm carbonad

Mae'r canlyniadau i'w gweld isod. Mae'r canlyniad ar gyfer 15 munud ar goll.

Amser (munudau) 0 5 10 15 20 25 30 35 40

Cyfaint y carbon deuocsid

sy’n cael ei ffurfio (cm?®) 0 O 79 | 83 | 90 | 90 | 90

(a) Defnyddiwch y diagram isod i ddarganfod cyfaint y nwy carbon deuocsid sy'n cael ei
ffurfio ar 61 15 munud. [1]

50

60

cyfaint y carbon deuocsid = (0\ cm?

B WJEC CBAC Cyf. {3410N10-1)

)

f

|l|||




Sticky Note

Darllenwyd y menisgws yn anghywir, ac felly ni roddwyd y marc yma.





Cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio (cm?)
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(b) Plotiwch y canlyniadau o'r tabl, gan gynnwys eich ateb i ran (a), ar y grid isod.
Tynnwch linell addas a labelwch y graff hwn yn X. [3]
90 i Eas .1 e |
80 EEa Rans % } ma;
A . - o
, i @ I :
70 : = ;
601 o i e
50 bk £ i | 1
F 4
40 HAHE 1 & s sy s e s S s s £ wuauu i L L St S -
[ | I
/ ! | | L
ri
75” ! | | “““
301 i
20— R ' —
10— e |
B = e cam | |
0 5 10 15 20 25 30 36 40 45

Amser (munudau)

(c) Brasluniwch y graff byddech chi'n ei ddisgwyl pe bai'r arbrawf yn cael ei ailadrodd gan
ddefnyddio 0.32g o bowdr magaasiwm carbonad yn lle’r lwmp o fagnesiwm carbonad.
Labelwch y graff hwn yn Y. i [2]

H WJEC CBAC Gyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig

7




Sticky Note

Ni roddwyd y naill farc na'r llall.  Ni ddechreuodd y graff ar 0,0 a ni orffennodd yn y man cywir.



Sticky Note

Rhoddwyd ddau farc am blotio'r pwyntiau yn gywir. Nid oedd ymgais i lunio llinell ffit orau, felly ni roddwyd y trydydd marc.
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(ch) Nodwch ac esboniwch, gan ddefnyddio damcaniaeth gronynnau, effaith cynyddu
crynodiad yr asid hydroglorig. [3]

@ WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)




Sticky Note

Ni roddwyd un o'r tri marc.  Ni chafwyd gyfeiriad at mwy o ronynnau, na mwy o siawns o wrthdrawiadau na chyfeiriad at gynyddu'r cyfradd.





(d)
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Mae'r myfyriwr yn ymchwilio i'r un adwaith gan ddefnyddio offer gwahanol. Mae lwmp o
fagnesiwm carbonad yn cael ei ychwanegu at ormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar
20°C.

gwlan cotwm gwlan cotwm

asid hydroclorig gwanedig cynhyrchion dyfrllyd

/ lwmp o fagnesiwm carbonad
N/ clorian electronig

| I \II
(e ] (e | b~

Offer ar y dechrau Offer ar 6l 60 munud

Mae'r newid yn y mas yn cael ei gofnodi am 60 munud a'i ddangos fel graff ar sgrin
cyfrifiadur. Mae'r adwaith yn cymryd 40 munud i'w gwblhau.

Brasluniwch y graff byddech chi'n disgwyl ei weld. [2]
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@ WIEC GBAG Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Rhoddwyd un marc am gychwyn yn y man priodol a disgyn.  Ni roddwyd yr ail farc gan nad oedd y graff yn gorffen yn y man priodol.
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Mae myfyriwr yn gwneud arbrawf i ymchwilio i gyflymder yr adwaith rhwng lwmp o fagnesiwm
carbonad, 4 mas o0 0.32g, a gormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar 20°C.

Mae magnesiwm carbonad yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i ffurfio nwy carbon
deuocsid. Mae cyfanswm cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio yn cael ei gofnodi bob
5 munud am 40 munud.

~—— silindr mesur

dwr

g O Y O P

asid hydroclorig gwanedig

lwmp 0.32g o fagnesiwm carbonad

Mae'r canlyniadau i'w gweld isod. Mae'r canlyniad ar gyfer 15 munud ar goll.

Amser (munudau) 0 B 10 15 20 25 30 35 40

Cyfaint y carbon devoesid. |y | 4ep | gy 79 | 83 | 90 | 90 | 90
sy’n cael ei ffurfio (cm®) ﬁ

(a) Defnyddiwch y diagram isod i ddarganfod cyfaint y nwy carbon deuocsid sy'n cael ei
ffurfio ar 6l 15 munud. [1]
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B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)

Arholwr
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Sticky Note

Darllenwyd y menisgws yn anghywir felly dim marc.





Cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio (cm3)
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(b)  Plotiwch y canlyniadau o' tabl, gan gynnwys eich ateb i ran (a), ar y grid isod.
Tynnwch linell addas a labelwch y graff hwn yn X.

[3]
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Amser (munudau)

(c) Brasluniwch y graff byddech chi'n el
ddefnyddio 0.32g o bowdr magnesi
Labelwch y graff hwn yn Y.

(B WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.

45

disgwyl pe bai'r arbrawf yn cael ei ailadrodd gan
carbonad yn lle’r lwmp o fagnesiwm carbonad.

[2]

Arholwr
yn unig




Sticky Note

Roedd y plotio'n wallus, felly ni rhoddwyd marciau am hynny.  Roedd y llinell ffit orau yn dderbyniol, o fewn y ffiniau plotio anghywir, felly rhoddwyd un marc yn unig.
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(ch) Nodwch ac esboniwch, gan ddefnyddio damcaniaeth gronynnau, effaith cynyddu
crynodiad yr asid hydroclorig.

& WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)




Sticky Note

Doedd dim son am ronynnau na chyfradd yn yr ateb, felly ni chafwyd yr un o'r tri marc posib.
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Arholwr
(d) Mae'r myfyriwr yn ymchwilio i'r un adwaith gan ddefnyddio offer gwahanol. Mae lwmp o ynens
fagnesiwm carbonad yn cael ei ychwanegu at ormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar
20°C.
gwlan cotwm gwlan cotwm
asid hydroclorig gwanedig cynhyrchion dyfrllyd
O/ Iwmp o fagnesiwm carbonad
N/ clorian electronig 3 -y
[ Y
Offer ar y dechrau Offer ar 61 60 munud
Mae'r newid yn y mas yn cael ei gofnodi am 60 munud a'i ddangos fel graff ar sgrin
cyfrifiadur. Mae'r adwaith yn cymryd 40 munud i'w gwblhau.
Brasluniwch y graff byddech chi'n disgwyl ei weld. 211 D
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Sticky Note

Dim ymgais i greu graff priodol.
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Mae myfyriwr yn gwneud arbrawf i ymchwilio i gyflymder yr adwaith rhwng Iwmp o fagnesiwm
carbonad, 4 mas o 0.32¢, a gormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar 20°C.

Mae magnesiwm carbonad yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i ffurfio nwy carbon
deuocsid. Mae cyfanswm cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio yn cael ei gofnodi bob
5 munud am 40 munud.

~—— silindr mesur

i e e I O Y P O

asid hydroclorig gwanedig

\ lwmp 0.32g o fagnesiwm carbonad

Mae'r canlyniadau i'w gweld isod. Mae'r canlyniad ar gyfer 15 munud ar goll.

Amser (munudau) 0 5 10 15 20 25 30 35 40
Cyfainty carbon deuocsid | o | 50 | 4 79 | 83 | 90 | 90 | 90
sy’n cael ei ffurfio (cm”)

(a) Defnyddiwch y diagram isod i ddarganfod cyfaint y nwy carbon deuocsid sy'n cael ei
ffurfio ar 61 15 munud. 11
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® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)




Sticky Note

Darllenwyd y menisgws yn anghywir.





Cyfaint y carbon deuocsid sy'n cael ei ffurfio (cm?)
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Arholwr

(b)  Plotiwch y canlyniadau o'r tabl, gan gynnwys eich ateb i ran (a), ary grid isod. FEHg
Tynnwch linell addas a labelwch y graff hwn yn. X. [3]
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(c) Brasluniwch y graff byddech chi'n ei ddisgwyl pe bai'r arbrawf yn cael ei ailadrodd gan ,
ddefnyddio 0.32g o bowdr magne carbonad yn lle’r lwmp o fagnesiwm carbonad.
Labelwch y graff hwn yn Y. [2]

 WIEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.




Sticky Note

Rhoddwyd un marc am fod y graff wedi cychwyn yn y man cywir ac i'r cyfeiriad cywir.  Nid oedd y graff yn gorffen yn y man cywir, felly ni roddwyd yr ail farc.




Sticky Note

Roedd y graff wedi ei blotio'n gywir, ac wedi cael llinell ffit orau, felly enillwyd y tri marc.
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(ch) Nodwch ac esboniwch, gan ddefnyddio damcaniaeth gronynnau, effaith cynyddu yuig
crynodiad yr asid hydroclorig.

[3]




Sticky Note

Rhoddwyd un marc am ddatgan fod y cyfradd yn cynyddu.  Ni roddwyd y ddau farc arall gan nad oedd unrhyw son am ronynnau yn yr ateb.
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Arhoh:'vr
(d) Mae'r myfyriwr yn ymchwilio i'r un adwaith gan ddefnyddio offer gwahanol. Mae lwmp o ynuna
fagnesiwm carbonad yn cael ei ychwanegu at ormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar
20°C.
gwlan cotwm gwlan cotwm
asid hydroclorig gwanedig cynhyrchion dyfrllyd
Iwmp o fagnesiwm carbonad
2 \ﬁi/ clorian electronig . \_/
( e [ —
Offer ar y dechrau Offer ar 61 60 munud
Mae’r newid yn y mas yn cael ei gofnodi am 60 munud a’i ddangos fel graff ar sgrin
cyfrifiadur. Mae’r adwaith yn cymryd 40 munud i'w gwblhau.
Brasluniwch y graff byddech chi'n disgwyl ei weld. [2] }
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Mae myfyriwr yn gwneud arbrawf i ymchwilio i gyflymder yr adwaith rhwng lwmp o fagnesiwm
carbonad, & mas o 0.32g, a gormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar 20 °C.

Mae magnesiwm carbonad yn adweithio ag asid hydroclorig gwanedig i ffurfio nwy carbon
deuocsid. Mae cyfanswm cyfaint y carbon deuocsid sy’n cael ei ffurfio yn cael ei gofnodi bob
5 munud am 40 munud.

~——— silindr mesur

0,0 © o o o
S Y i Y o N I O

asid hydroclorig gwanedig

lwmp 0.32g o fagnesiwm carbonad

Mae'’r canlyniadau i'w gweld isod. Mae'’r canlyniad ar gyfer 15 munud ar goll.

Amser (munudau) 0 5 10 15 20 25 30 35 40

Cyfaint y carbon deuocsid

sy'n cael ei ffurfio (cm®) 0 | 20 | 41 79 | 83 | 90 | 90 | 90

(a) Defnyddiwch y diagram isod i ddarganfod cyfaint y nwy carbon deuocsid sy’n cael ei

ffurfio ar 61 15 munud. 1]
—150
—60
N —
dwr L.
cyfaint y carbon deuocsid = ... cm?

® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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(b) Plotiwch y canlyniadau o'r tabl, gan gynnwys eich ateb i ran (a), ar y grid isod.

Tynnwch linell addas a labelwch y graff hwn yn X.
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(c) Brasluniwch y graff byddech chi’n ei ddisgwyl pe bai'r arbrawf yn cael ei ailadrodd gan
ddefnyddio 0.32g o bowdr magnesiwm carbonad yn lle’r Iwmp o fagnesiwm carbonad.

Labelwch y graff hwn yn Y.

( WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)

(2]

Trowch y dudalen.
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Arholwr
(ch) Nodwch ac esboniwch, gan ddefnyddio damcaniaeth gronynnau, effaith cynyddu ynune

crynodiad yr asid hydroclorig. [3]

® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1)
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Arholwr
(d)  Mae’r myfyriwr yn ymchwilio i'r un adwaith gan ddefnyddio offer gwahanol. Mae lwmp o ynene
fagnesiwm carbonad yn cael ei ychwanegu at ormodedd o asid hydroclorig gwanedig ar
20°C.
gwlan cotwm gwlan cotwm
asid hydroclorig gwanedig cynhyrchion dyfrllyd
/ Iwmp o fagnesiwm carbonad
, \ , clorian electronig , \_/
( — ( —
Offer ar y dechrau Offer ar 61 60 munud
Mae’r newid yn y mas yn cael ei gofnodi am 60 munud a’i ddangos fel graff ar sgrin
cyfrifiadur. Mae’r adwaith yn cymryd 40 munud i'w gwblhau.
Brasluniwch y graff byddech chi'n disgwyl ei weld. [2]
180.0
179.9
G
%]
>
=
c 179.8
>
(@]
©
()]}
(2]
g 179.7
>
[%)]
@©
=
179.6
179.5
0 10 20 30 40 50 60
Amser (munudau)
11
DIWEDD Y PAPUR
® WJEC CBAC Cyf. (3410N10-1) Trowch y dudalen.






		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page









